

FEEL GOOD. EASY CARE. PERFORMANCE COMFORT.

Our PrimaLoft® Silver Performance Yarn Merino Wool Blends provide the perfect balance of exquisite Merino wool and technical fibers to provide yarns that can be used in a wide-array of Knit applications. By combining our market-leading PrimaLoft® fiber technologies with fine Merino wool, our Merino Wool Blends provide the super soft hand-feel, superior warmth, and durability that you expect from a PrimaLoft® product.

FEATURES AND BENEFITS:



Retains Warmth When Wet



Easy Care



Fast Drying



Breathable



Soft Hand-Feel



Natural Fibers

BEST KNIT APPLICATIONS:



Sock



Accessory



Base Layer

SSOTV



Sweater



Seamless

IT ALL STARTS WITH THE FIBER.

PrimaLoft® Silver Performance Yarn Merino Wool Blends combine ultra-fine polyester fibers with fine Merino wool to create a premium comfort solution that is soft to the touch while keeping you warm and dry. When Merino wool becomes wet, an exothermic reaction takes place, allowing the Merino wool to provide warmth, even when wet, without feeling damp or clammy. The polyester fibers' hydrophobicity allows for low retention of moisture and fast dry times.

- Proprietary Polyester Fiber Technology
- Ultra-Soft Hand Feel
- Only Utilize Non-Mulesed Merino Wool
- Dries Faster than 100% Merino Wool



Blend	Wool Fiber Size	Yarn Size	Spinning Technology	Twist	Color
50% Merino Wool and 50% Polyester	21.5μ	1-32 Nm - 2-14 Nm	Compact Ring Spun	"S" and "Z"	Antique White, Light Grey or Dyed Colors
50% Merino Wool and 50% Polyester	20μ	1-32 Nm - 2-14 Nm	Compact Ring Spun	"S" and "Z"	Antique White, Light Grey or Dyed Colors
50% Merino Wool and 50% Polyester	18.5µ	1-85 Nm - 1-40 Nm	Compact Ring Spun	"S" and "Z"	Antique White, Light Grey or Dyed Colors

RECOMMENDED CARE INSTRUCTIONS:

- Machine Wash, Gentle or Delicate
- Water Temperature Cold (up to 30°C/85°F)
 Wash with like colors
 Turn garment inside out when washing
- ☐ Tumble Dry Low (60°C/140°F)

- ▲ △ Do not bleach. Non-chlorine bleach, if needed
 - ≥ Do not Iron

 - ⊗ Do not Dry Clean

FOR MORE INFORMATION:

Alpes Manifattura Filati S.p.A.

alpesfilati.com alpes@alpesfilati.com